
 
 

INFORMARE  
privind participarea la Conferinţa cu tema Drepturile Omului: principii universale şi 

garanţii regionale, Paris, Franţa 
 
 
 

În data de 1 februarie 2010 a avut loc la Paris conferinţa cu tema „Drepturile omului: 
principii universale şi garanţii regionale”. 
 Evenimentul a fost organizat de către Mediatorul  Republicii Franceze în cooperare cu 
Universitatea Paris II Pantheon-Assas şi Universitatea Johns Hopkins din Washington DC. 
            Din partea instituţiei Avocatul Poporului a fost desemnată să participe Ligia Crăciunescu, 
expert la domeniul Proprietate, muncă, protecţie socială, impozite şi taxe. 

La această conferinţă au participat instituţii şi organizaţii din 57 de ţări, incluzând 
ombudsmani, mediatori, instituţii naţionale şi independente din Statele Membre ale Consiliului 
Europei şi din Liga Arabă. Totodată conferinţa a fost urmărită şi de reprezentanţi ai unor 
organisme naţionale, regionale şi internaţionale specializate în domeniul drepturilor omului 
precum Oficiul Înaltului Comisar al Drepturilor Omului de pe lângă Organizaţia Naţiunilor Unite, 
Organizaţia Internaţională a Francofoniei, Consiliul Europei, Liga statelor Arabe, Universitatea 
din Sharjah (Emiratele Arabe Unite) şi Proiectul de Protecţie al Universităţii Johns Hopkins. 

În cadrul conferinţei au fost prezentate sistemul Drepturilor Omului în cadrul Organizaţiei 
Naţiunilor Unite, Convenţia Europeană pentru Protecţia Drepturilor Omului şi a Libertăţilor 
Fundamentale, Carta Arabă a Drepturilor Omului, iar participanţii au avut un dialog constructiv 
cu privire la conceptele de universalitate şi relativitate în materia Drepturilor Omului cu privire 
specială asupra unor instituţii ca pedeapsa cu moartea, discriminare şi libertatea de exprimare. 

De asemenea, a fost pus în discuţie rolul important pe care îl au Ombudsmanii, Mediatorii 
şi alte instituţii naţionale specializate în materia drepturile omului, dar şi rolul Curţilor naţionale 
şi internaţionale, al societăţii civile şi al organizaţiilor non-guvernamentale în efectiva garantare a 
implementării drepturilor omului. 

 
 

Redactat, Ligia Crăciunescu, expert   
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